

Το 5ετές πλάνο της ΛΔ Κίνας για την εξερεύνηση του διαστήματος (Ιανουάριος 2022)



Πηγή: [Η Κίνα βάζει σε απόλυτη προτεραιότητα την εξερεύνηση του διαστήματος – Unboxholics.com](https://www.unboxholics.com)

“Να εξερευνήσουμε το απέραντο σύμπαν [cosmos], να αναπτύξουμε τη διαστημική βιομηχανία και να κάνουμε την Κίνα διαστημική δύναμη είναι το αιώνιο όνειρό μας”. – Πρόεδρος Xi Jinping.

Η Κίνα έχει αναδειχθεί σε διαστημική υπερδύναμη σε λίγα σχετικά χρόνια, με πετυχημένες αποστολές στη Σελήνη, στον Άρη, καθώς και με τη λειτουργία του νέου επανδρωμένου διαστημικού σταθμού της. Τα σχέδια της δε σταματούν εδώ όμως αλλά επιταχύνονται, με τη χώρα να βάζει σε απόλυτη προτεραιότητα τη διαστημική εξερεύνηση, παρουσιάζοντας ένα εξαιρετικά φιλόδοξο σχέδιο για την επόμενη πενταετία.

Οι στόχοι της Κίνας λοιπόν την επόμενη πενταετία θα είναι η αποστολή δύο ακόμα ρομποτικών σκαφών στη Σελήνη για τη μελέτη των πολικών περιοχών οι οποίες θεωρούνται πως περιέχουν νερό, ενώ θα υπάρξει και επιστροφή δειγμάτων στη Γη. Ελπίζει επίσης σε διεθνή συνεργασία για τη δημιουργία ενός διεθνούς επανδρωμένου ερευνητικού σταθμού στην επιφάνεια της Σελήνης.

Η Σελήνη είναι ο κύριος στόχος της Κίνας την επόμενη πενταετία, ωστόσο δεν παραμερίζει και την εξερεύνηση άλλων πλανητών του Ηλιακού συστήματος.

Σχεδιάζει να στείλει διαστημικά σκάφη σε αστεροειδείς, στον Δία και να φέρει

επεκτείνει τη βιομηχανία διαστημικών εφαρμογών. Θα συνεχιστεί με την έρευνα στη διαστημική επιστήμη, συμπεριλαμβανομένης της έρευνας και ανάπτυξης του δορυφόρου για την ανίχνευση διαστημικών βαρυτικών κυμάτων, του δορυφόρου καθετήρα Αϊνστάιν και του προηγμένου ηλιακού παρατηρητηρίου που βασίζεται στο διάστημα.

Εν τω μεταξύ, η Λευκή Βίβλος σημειώνει ότι η Κίνα καλεί όλες τις χώρες να πραγματοποιήσουν εις βάθος ανταλλαγές και συνεργασία στο διάστημα με βάση την ισότητα, το αμοιβαίο όφελος, την ειρηνική χρήση και την ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς.

Θα υπάρξει περισσότερη συνεργασία στην επιλογή και εκπαίδευση αστροναυτών, κοινές πτήσεις και άλλους τομείς μεταξύ της Κίνας και των ξένων χωρών. Η Κίνα θα ενισχύσει τη συνεργασία στο έργο του διεθνούς σεληνιακού ερευνητικού σταθμού, αναφέρει.

Είναι η πέμπτη Λευκή Βίβλος της χώρας για τις διαστημικές δραστηριότητες. Η Κίνα εξέδωσε Λευκή Βίβλο για τις διαστημικές δραστηριότητες το 2000, το 2006, το 2011 και το 2016.

